



Dragi čitatelji,

Pred Vama je poseban broj časopisa "Strojarstvo", objavljen u povodu 35. obljetnice Sveučilišta *Josipa Jurja Strossmayera* u Osijeku.

U povijesnom pregledu razvoja visokog obrazovanja u istočnoj Hrvatskoj, osobita mi je čast u uvodniku ovog posebnog broja prisjetiti se da je studij strojarstva osnovan prije 48 godina u Slavanskom Brodu. Razvoj studija strojarstva, i to posebice kao osnivača Osječkog sveučilišta, koji je potpisnik Sporazuma o osnivanju Sveučilišta 31. svibnja 1975. godine, od iznimnog je značenja za osječko Sveučilište. Slavonski Brod je drugi grad po veličini na području istočne Hrvatske i šesti grad po veličini u Republici Hrvatskoj, sjedište Brodsko-posavske županije u kojoj živi 176 765 stanovnika, od čega je preko 50 000 mladih, te važno gospodarsko i kulturno središte te pogranični grad. U dugoročnim planovima razvoja Sveučilišta koji se temelje na strategiji razvoja Sveučilišta od iznimnog je značaja u policentričnom razvoju visokog obrazovanja na području istočne Hrvatske predvidjeti grad Slavonski Brod kao središte visokog obrazovanja na području Brodsko-posavske županije.

Danas s ponosom ističem da je Slavonski Brod uz bogato kulturno i povijesno naslijeđe sveučilišni i veleučilišni grad s gotovo 2 000 studenata.

Strojarski fakultet u Slavanskom Brodu jedan je od triju tehničkih fakulteta i jedna od 16 znanstveno-nastavnih i umjetničko-nastavnih sastavnica osječkog Sveučilišta. Pored izvođenja studijskih programa na preddiplomskom, diplomskom, poslijediplomskom doktorskom i specijalističkom studiju na Strojarskom fakultetu, u Slavanskom Brodu se već 10 godina izvodi nastava i na dislociranom Učiteljskom studiju, a od ove godine i na dislociranom izvanrednom studiju Ranoga i predškolskog odgoja i obrazovanja te već četiri godine na tri veleučilišna stručna studija: Menadžment, Hortikultura i Proizvodno strojarstvo. U Slavanskom Brodu već 15 godina djeluje sveučilišna ustanova - Studentski centar koji u svom sastavu ima i Studentski dom. Iz navedenih pokazatelja vidljiv je sustavni razvoj visokog obrazovanja u Slavanskom Brodu, koji je omogućio studentima jednake uvjete studiranja i ravnopravan status u osječkoj akademskoj zajednici.

Časopis "Strojarstvo" od iznimnog je značenja za razvoj znanosti u znanstvenom području Tehničkih znanosti, a posebice u znanstvenom polju Strojarstva.

Časopis izlazi od 1959. godine. U njemu su objavljeni brojni znanstveni i stručni radovi iz kojih je vidljiv osobit doprinos znanosti i struci, a između redaka i veliki entuzijizam znanstvenika.

Na osječkom Sveučilištu je aktivno 159 različitih znanstveno-istraživačkih projekata iz svih znanstvenih područja koje financira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske. Isto tako, važno je naglasiti da Sveučilište snažno potiče projekte suradnje s gospodarstvom. U ovoj akademskoj godini krenulo se k realizaciji projekta "Tehnopolis Osijek", koji će pružiti mogućnosti kvalitetnijeg transfera znanja u gospodarstvo i koji će biti najveći znanstveno-tehnološki park u RH. Sinergijskim djelovanjem Sveučilišta, institucija lokalne i državne vlasti, unaprijedit će se gospodarska slika ne samo istočne Hrvatske već i Republike Hrvatske.

U godini velikih obljetnica svjedoci smo povijesnih dana i razvoja našeg Sveučilišta i osvrnemo li se na proteklih 35 godina prema svim pokazateljima, vidimo da je naše Sveučilište postalo prepoznatljivo u hrvatskoj i europskoj akademskoj zajednici.

U ovoj prigodi čast mi je prisjetiti se svih znanstvenika, nastavnika i suradnika koji su svojim ustrajnim radom u proteklih 35 godina doprinijeli razvoju našeg Sveučilišta. Izraze iskrene zahvalnosti upućujem osnivačima osječkog Sveučilišta i svim članovima osječke akademske zajednice i s ponosom ističem da je danas Sveučilište *Josipa Jurja Strossmayera* u Osijeku postalo poželjno mjesto studiranja.

Vaša Rektoric

**Prof. dr. sc. dr. h. c. Gordana KRALIK**